

别被曾经的“错误”捆绑一生

1 错误的选择

我和前夫是相亲认识的。那一年我24岁,还是个刚步入社会,懵懵懂懂的“小姑娘”。

我家境不算太好,长相也普普通通。二本毕业后,进了一家规模不大的公司做文员。

父母总是对我说:“你这辈子就平平凡凡地过吧,反正也没能力做什么惊天动地的大事,干脆早点结婚生子。”

那时我也挺没主见的,觉得父母说得有道理,也希望能找到一个强有力的“靠山”,这辈子就不用发愁了。

当时,前夫是我接触到的男青年中条件最好的一个。他父母做小生意,家中有点积蓄,早就为他准备好了婚房。他自己在国有工厂里上班,虽然三班倒的工作比较辛苦,但有稳定的收入,也算得上是“铁饭碗”。

关键是,他对我非常热情,第一次见面就直接手捧玫瑰递到我面前。他说在介绍人那里看过我的照片,瞬间心动:“你是我一直等待的女人!”

真稀奇!像我这样平平无奇的长相,居然还可以让别人一见钟情?我分不清他说的话是真是假,但心里隐隐有些欢喜。

尝试和他接触的那段时间,他表现得非常完美,我的父母亲友都对他很满意,催促我们赶紧结婚。

其实我有过挣扎和犹豫。我并不确定自己对他有没有“爱情”,或许更多的是被他的条件和不懈追求打动,感觉他是合适的结婚对象。

但婚姻不就是这些吗?合适的才是最好的,所谓真爱,不是人人都找得到的。我这样对自己说。

很快我们就结婚了。说实话,他父母对我还挺不错,不仅给我们小两口独处的空间,还生怕我们钱不够花,时不时往我卡里转账。

后来,公婆觉得生意不好做,年纪也大了,就关掉店铺“退休”。正好我那时怀孕,他们一个买菜煮饭,一个围在我身边照顾我,比亲生父母还要关心我。

那时,我是幸福的,虽然丈夫工作忙,婚后也不像交往时对我那么上心,但起码我是被“爱”包围着的。

儿子出生后,我更是被全家人捧上天。公婆出钱出力,根本不用我操心孩子的事,我感觉自己嫁对了人。不,应该说,是“嫁”对了好公婆。

至于丈夫,也就是从我生完孩子后,态度开始转变。原先装出来的好,都被他的坏习惯掩盖。

他好赌,这是最大的问题。打麻将、赌球……只要是和赌沾边的事,他一概控制不住自己。甚至在儿子满月酒当天,他都要和狐朋狗友在家里打牌,通宵达旦地抽烟、喧闹,吵得我和孩子不得安宁。

因为赌博的事,我和他吵过很多次。他父母也站在我这边,甚至在我的要求下,断了他的资金流,让他无钱可赌。

他从此记恨我,把我当成最大的敌人!

2 失败的婚姻

“你知道吗?当初我根本没看上你,就你这种长相,除非男人眼瞎,才会一见钟情!”一次,我们争吵时,他说出了实话。

初次见面他之所以捧着玫瑰,是因为在我之前,他还约了其他女人。说白了,他一天赶两场,而我就是备胎。只不过那个女人很拽,觉得他送玫瑰太俗气,他也不是人家喜欢的类型,所以连饭都没和他吃就走了。

气不过的他,才把注意力转移到我身上,编了一个谎言哄我,顺便把送不掉的花转手。可笑的是,我为了感谢他送花,坚持请他吃晚饭,还替他省了钱,简直傻到无可救药。

对爱情的所有幻想,都在那一瞬间破灭。他不爱我,我只是退而求其次的选择。我也不爱他,只是找不到更合适的人。这样的婚姻,还有什么意思?

从那天起,我们就相当于“离婚”了。我跟儿子睡一间房;至于他,哪怕整晚不回家,我也懒得管。他的工资都拿去赌博,根本不够花。一直以来都是我在养着儿子,当然,他父母也会从旁帮忙。

儿子4岁那年,我觉得这种名存实亡的婚姻,没必要继续下去了。在某次他偷用了我的信用卡后,我对他说:“离婚吧!”“你想得美!我既然把你娶回家,你就一辈子是我家的人。除非是我甩了你,否则你别想走!”他不同意离婚,也不同意改变生活现状。

可悲的是,我父母竟然也不支持我。他们说:“现在他还年轻,男人都晚熟,等到孩子大了,他就懂得珍惜你们母子了……离婚是一件很丢脸的事,对孩子也不好。我们家族从来没人离婚,你别做第一个!”

等等!难道我要为这个赌鬼,耗尽自己的一生吗?我是一个人,不是丈夫或者儿子的附属品,我要追求自己想过的生活。

和他谈判了两年,他始终不松口,还厚颜无耻地说:“有本事你帮我找个女人,人家愿跟我,你就可以走……”另外,你要净身出户,儿子的抚养权也不会给你!你连看他一眼都别想!”这场婚姻太压抑,我快要崩溃了。

正巧那时,我在网上遇到了一个男网友,其实也没有多喜欢他,更不是想出轨背叛家庭。只是和他说话能逃避现实,让我找到一个“出口”透透气。

“来我这里吧!我带着你做生意。保准你两年内发财。只要你有钱,拿钱砸晕你老公,还怕他不跟你离婚,儿子不给你?要知道,赌徒为了钱,连命都可以不要!”男网友对我说。

我被他画的“大饼”打动了,或许这就是最早的“杀猪盘”吧。当我把全部积蓄都转给他后,他消失得无影无踪。这让我彻底陷入绝望中,成为压死骆驼的最后一根稻草。

我做出了曾经想都不敢想的决定,我要去找男网友。当面问他为什么骗我,我要亲手拿回我的辛苦钱。

现在想来,那时我可能精神上出现了问题。我只是为自己找了个借口,离开我的丈夫,摆脱这段压抑的婚姻。

3 前夫的索取

临走前,我给儿子买了很多衣服,从5岁到10岁。我亲吻着熟睡中的他,一遍又一遍。但我已经无路可走了,如果留下来,我怕自己会疯掉。

我连辞职报告都没打,找借口问公婆要了几百块钱,就去男网友曾经告诉我的“家乡”寻人。

坐上火车后,我给父母发了短信:对不起,当我死了吧!好好照顾你们的外孙。

然后,我扔掉了电话卡。我也权当自己重新再活一次,不愿跟“从前”的家人有任何来往。

男网友的家乡地址当然是假的,我根本找不到人。不过,可以呼吸到“围城”外的空气,可以换一个身份,换一种生活,我觉得彻底解放了。

那几年,我就像个没有感情的机器人,只会打工赚钱。不停地干活,才能麻痹自己的神经。

我在一家服装厂工作,别人一天最多做12小时,我可以做满16个小时。人家休息出去逛街买



衣服,我躲在宿舍吃开水泡白饭……

存下一笔钱后,我学着搞投资,也有过失败的经历,但我已经不害怕了,因为觉得自己早就没什么可以失去的了。

或许是运气好吧,我最后一次投资终于赚到了大钱!当时厂里有一位男工友,丧妻多年,其貌不扬。可是人很好,对我很关心,算是我为数不多的朋友。

他手上也有一笔钱,就跟我商量,离开工厂自己开店。他在本地有房产,可以贷款拿到更多资金。

我没有太多犹豫,就同意了。从那时起,我的人生开始走上坡路,慢慢地从一家小店做到大店,然后成立分店,最后进军网络购物平台……

花了十年,我终于咸鱼翻身。而我和男工友也在合作中产生了感情。不是一时冲动,也不是为了凑合,而是细水长流的那种温情。

为了和他成为正式夫妻,我花钱买断了曾经的婚姻。只可惜,我的人生虽然可以重新开始,但许多事都无法挽回。

这十年,公婆被前夫的赌债拖累,相继病逝。儿子的成长环境不好,一直跟在我父母身边,叛逆且难管教,还不愿意承认我这个妈。

虽然前夫拿了我们的钱,跟我离了婚,可父母亲友依旧觉得我当年“离家出走”太自私,对我诸多抱怨。儿子也不理解我,甚至不愿和我多说话。

愧疚感折磨着我,而我只能通过金钱的方式对家人弥补。正是因为我的“大方”,让前夫感到我是一棵摇钱树。他不断地问我借钱,继续沉迷赌博无法自拔。3年时间,我陆陆续续给了他十多万元。每当我拒绝他,他就会揪住我曾经的“错误”不放,说我对不起他爸妈,也没尽到母亲的责任,导致儿子没能成才。

我一次次地心软,面对他的索取,总是无法拒绝。

直到儿子职校毕业,不愿工作,变得像他爸那样伸手问我要钱。我才发现,自己的妥协是一种纵容,不仅让前夫变成“吸血鬼”,也让儿子妄想不劳而获!

现任丈夫对我说:“没有人一辈子不犯错。何必背个那么重的枷锁走下去?弥补的方式有很多,难道只能选择用钱来摆平吗?”

一语惊醒梦中人。我在丈夫的鼓励下,终于堂堂正正拒绝前夫“吸血”。我把儿子带到店里,让他从小工做起,做得好了才有工资和分红。

我相信,总能找到解决问题的方式,总有一天,能修复我和家人之间的亲情。

有些错误,也许一辈子都难以忘却,但没必要永远沉溺在过去中无法自拔。只有勇敢面对,继续往前走,才是真正的“新生”!

李琴 据新浪网